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ATA NÚMERO 18 (SEZOITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO 
PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 18 (dezoito) do 
mês de maio de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR 
ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE 
DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO 
RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 08 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – 
JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR 
DIOGO) e 11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização dessa sessão acima 
mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a 
presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal 
declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA 16 (dezesseis) da sessão ordinária do 
dia 04 (quatro) de maio de 2013 (dois mil e treze) que posta em discussão ficou 
acordado que seria novamente discutida e votada pelo Plenário na Sessão do 
dia vinte e cinco de maio, pois o vereador Cézar Diogo afirmou que a ATA 15 
(quinze) da sessão do dia 27(vinte e sete) de abril estava sendo assinada pelos 
vereadores não foi aprovada e que a ATA 16(dezesseis) da sessão do dia 
04(quatro) de maio foi rejeitada. O vereador Marcelo Marques sugeriu que 
fosse discutida a ATA 17 (dezessete) da sessão do dia 27(vinte e sete) de abril 
de 2013(dois mil e treze) que depois de lida foi posta em discussão; ficou 
acordado pelo Plenário que seria retirada para ser discutida e votada pelo 
Plenário na Sessão do dia vinte e cinco de maio, pois o vereador Cézar Diogo 
afirmou que a ATA 15 (quinze) da sessão do dia 27(vinte e sete) de abril estava 
sendo assinada pelos vereadores não foi aprovada e que a ATA 16(dezesseis) 
da sessão do dia 04(quatro) de maio foi rejeitada, o que consta na Ata da 
sessão do dia 27(vinte e sete) de abril. A Senhora Presidenta registrou o dia do 
Gari, dia 16 de maio; registrou a semana da enfermagem, registrou os 
aniversários do Cléscio, dia 15 de maio, do Gutembergue, 15 de maio, do 
vereador Márcio Maranhão, dia 17 de maio; o vereador Carlos Alberto de 
Vasconcelos registrou o aniversário de sua cunhada Maria Aretuza Menezes 
Barros. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências 
expedidas e recebidas, onde foi lida correspondência do Ministério da 
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Educação informando a liberação de recursos; lido ofício nº 10126/2013/SEC 
expedido pelo TCM, referente ao processo 2006.MRR.TCE.30741/06 sobre o 
julgamento de Tomada de Contas Especial da Prefeitura Municipal de 
Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2006 de responsabilidade do 
Senhor Airton Rocha Bruno Júnior(falecido); lido ofício nº 10140/2013/SEC 
expedido pelo TCM, referente ao processo 1986.MRR.TCE.21468/07 sobre o 
julgamento de Tomada de Contas Especial da Prefeitura Municipal de 
Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 1986 de responsabilidade do 
Senhor Airton Rocha Bruno Júnior(falecido); lido ofício nº 10542/2013/SEC 
expedido pelo TCM, referente ao processo 2001.MRR.PCS.11841/02 sobre o 
julgamento de Prestação de Contas de Gestão da Secretaria de Finanças de 
Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2001 de responsabilidade do 
Senhor Carlos Aurélio Carneiro(falecido); lido ofício nº 10510/2013/SEC 
expedido pelo TCM, referente ao processo 2010.MRR.PCS.07781/11 sobre o 
julgamento de Prestação de Contas de Gestão do Fundo Municipal de 
Assistência Social de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2010 de 
responsabilidade da Senhora Maria Joelma Vasconcelos; foi lido Ofício Circular 
n° 14/2013 – PRESI, expedido pelo TCM tratando sobre a transparência dos 
órgãos da Administração Pública Municipal; foi lido Ofício n° 48/2013 expedido 
pela Câmara Municipal à Promotoria de Justiça da Comarca de Morrinhos 
informando a retirada da Placa que denominava o Plenário; foi lido ofício N° 
52/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura Municipal 
informando a aprovação dos Requerimentos N°s 61; 68 e 69/2013. Lido ofício 
N° 53/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura Municipal 
informando a aprovação do Requerimento N° 61-A/2013; foi lido ofício N° 54 
encaminhando requerimento aprovado de iniciativa do vereador Carlos Alberto 
à Companhia de Águas e Esgotos do Ceará solicitando ampliação de rede de 
água para atender dezessete imóveis na Rua José Ibiapina Rocha. Aberto o 
momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi lida a Ata da reunião da Comissão de 
Orçamento e Finanças da Câmara de Morrinhos oferecendo parecer ao Projeto 
de Lei de Diretrizes Orçamentárias n° 383/2013, ficando acordado que ao 
invés de 80% de que trata o Art. 16, § 1° na suplementação das dotações 
orçamentárias estabelecendo limites, lê-se 60%; todos os vereadores 
receberam cópia da referida alteração. Também foi lido o PARECER favorável 
da Comissão de Orçamento e Finanças da Câmara de Morrinhos ao Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias n° 383/2013 que posto em discussão e depois 
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em votação o referido Parecer, foi aprovado por unanimidade recebendo dez 
votos favoráveis. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO o Parecer. Foi 
lida Mensagem N° 450/2013 encaminhando Projeto de Lei N° 384/2013 que 
“Autoriza o Executivo a realizar o Parcelamento Especial junto a Secretaria da 
Fazenda do Estado do Ceará – SEFAZ, dos valores a serem restituídos pelo 
município à Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará 
– SSPDS em face do programa Pró-Cidadania, de acordo com o Art. 4° da Lei 
Estadual N° 15.292/2013”. O líder do prefeito na Câmara solicitou as dispensas 
das formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de Urgência 
e ser discutido e votado nesta sessão. A Senhora presidenta consultou ao 
Plenário se concordaria com o pedido e este prontamente aceitou por 
unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, dez votos favoráveis; porém, o 
vereador Cézar Diogo não concorda que o Projeto seja apreciado nesta sessão; 
o vereador também solicitou que conste em ata que não recebeu o projeto. 
Posto em discussão e depois em votação, foi constatado o seguinte resultado: 
os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto 
e Marcio Maranhão votaram favorável ao projeto. Os vereadores Cézar Diogo, 
Leandro, Mário, Jeane e Zé augusto votaram contra o projeto. Isto é, a votação 
obteve o resultado de empate e a Senhora Presidenta desempatou aprovando 
o referido Projeto como determina o Art. 36, § 4º, c) da Lei Orgânica do 
Município. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO e disse está enviando-
o para o Chefe do Poder Executivo Municipal adotar as devidas providências. O 
vereador Régis Carvalho solicitou permissão para se ausentar; a senhora 
Presidenta consultou o Plenário que concordou por unanimidade; o vereador 
Cézar Diogo solicitou que fique constado em ata as palavras do vereador Régis 
Carvalho, quando pediu pra se ausentar a fim de conduzir ou conseguir 
condução a uma senhora com problemas psiquiátricos, afim de que seja 
tratada em Sobral. Aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS usando a 
Tribuna, onde falou nesta ordem o vereador LEANDRO, que fez cumprimentos 
aos presentes, registrou voto de pesar à família enlutada pelo falecimento de 
Francisco Claudiano Alves, acontecido dia 13(treze) de maio; disse que já havia 
previsto que acidentes iriam acontece na passagem molhada sobre o rio 
Acaraú, e agora, lamentavelmente aconteceu; pediu providências na 
restauração, pois continuando assim, vão acontecer mais acidentes; sugeriu 
que o povo se manifestasse sobre a problemática da passagem molhada; 
enfatizou que a região de Espinhos dos Lopes, está sem atendimento médico, 
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dentista e sem veículo para atendimento aos pacientes, mas tendo dois carros 
locados para essa tarefa, mas não o faz; disse que a CE 119 foi raspada, mas ela 
já é considerada uma CE asfaltada e tem provas disso; lamenta que houve 
acidente com uma ambulância da prefeitura com gado na estrada e os maus 
tentam dizer que foi proposital, isto é, o motorista Neri jogou o carro pra cima 
do gado, lamentou encerrando. O vereador CÉZAR DIOGO fez cumprimentos 
aos presentes, avisou que vai realizar um curso de mecânica de Motos aqui na 
sede de Morrinhos porque convergem os cursistas; argumentou que muitas 
pessoas que ajudei, disse, estão sem falar comigo lamentou encerrando. O 
vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos presentes, disse que esteve 
numa reunião onde estiveram presentes o Senhor Prefeito, eu Osmar Rocha, 
Camilo Santana tratando de resolver a problemática da água de Sítio Alegre; 
também esteve com o Deputado Federal João Ananias sugerindo uma Emenda 
Parlamentar para fazer a estrada de Sítio Alegre a Morrinhos, isto é, 
piçarramento da estrada vicinal; enalteceu o trabalho dos Garis que é muito 
importante na limpeza da cidade; registrou o dia da enfermeira; explicou que 
os médicos não querem trabalhar no interior do Brasil, não é só em Morrinhos; 
afirmou que o prefeito Jerônimo está se esforçando para administrar bem; 
disse que vai perguntar ao prefeito se ele desviou dinheiro do segmento Pró-
Cidadania e encerrou. O vereador JOSÉ AUGUSTO que fez cumprimentos aos 
presentes, pediu providencias para a restauração da passagem molhada, pois 
vai causar muito acidentes; e também está havendo muitos assaltos aos 
cidadãos de Morrinhos; afirmou que a situação da saúde de Morrinhos não 
está boa, não há médico no hospital; disse que se tiver dinheiro haverá médico; 
pediu que se concertasse um bueiro que fica na Rua José Ibiapina Rocha, perto 
da residência do Zé Colibri. O vereador MÁRIO fez cumprimentos aos 
presentes, quis saber da convocação do secretário da Infraestrutura, teor do 
meu requerimento aprovado aqui neste Plenário e sobre os documentos 
pedidos pelo Henrique; disse que o motorista Neri não é irresponsável para 
jogar o carro em cima dos animais, pois é um cidadão de bem; não entende o 
medo do secretário participar da sessão; demonstrou fotos de obras que estão 
paradas sem continuação e suas conclusões físicas e nominou valores; disse 
que não aprovou o projeto 384/2013, porque não tem valores determinados e 
não beneficia ao povo afirmou encerrando. O vereador MARCELO MARQUES 
fez cumprimentos aos presentes também destacou o vereador Osmar Rocha 
sobre reunião onde estiveram presentes o Senhor Prefeito, Osmar Rocha, 
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Camilo Santana, secretário das cidades tratando de resolver a problemática da 
água de Sítio Alegre; disse que votou no projeto de Lei nº 384/2013 porque 
vem de interesse do povo e desenvolvimento do município; quanto a 
convocação do secretário, deveria ser convidado e não convocado, ressaltou 
que não há data no requerimento para seu comparecimento;  falou do projeto 
de lei de origem do senado Federal que dá direito aos Distritos para se 
emanciparem e que está em pauta para o dia 21 deste mês; argumentou que o 
problema de saúde é no Brasil inteiro, não só em Morrinhos e encerrou. A 
Senhora presidenta Térlia Leorne leu artigo do Regimento Interno sobre a 
cessão de tempo de um vereador para outro, o que não é permitido; também 
solicitou aos vereadores que tenham atestado a entregar que tragam. Nada 
mais havendo a tratar a Senhora presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a 
presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada pela 
Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
 
 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara    
   
 
JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 
 
 


